我省开展"全国交通安全日"主题宣传活动



市民与"交警小熊"合影

今年12月2日是第十二个"全国 交通安全日"。吉林大地,一派冰雪 风情! 夜幕降临,长春摩天活力城 人气火爆,一场精彩的122"全国交 通安全日"主题宣传活动拉开序幕

18时许,吉林省2023年122"全 国交通安全日"主题宣传活动,在长 春摩天活力城正式开始。

本次活动,由吉林省交通安全 委员会主办,吉林省公安厅交通管 理局、吉林广播电视台承办,长春市 公安局交警支队协办。

为了让大家对交通法规入耳入 心,交警部门准备了多重大礼,通过 背对背快速识标、交通安全知识快 问快答、拔河PK赛等环节,以生动有 趣的方式带来了一场交通安全知识 盛宴,现场互动热烈,气氛高涨,进 一步激发了广大交诵参与者学习交



现场"酒驾测试"本组图片 交警供图

通安全知识的兴趣。

答对文明交通知识题并获得礼 品的赵女士高兴地展示"交警小 熊",直呼"太开心了!"李先生带着 10岁的女儿来现场参与活动,他表 示,希望通过活动从小培养孩子的 安全文明出行意识。

参与活动、赢得礼品,更重要 是能学到交通安全知识,这样的活 动太好了!"张先生的热情代表了许

多现场观众的心声。

"文明交通 你我同行"。 话语,暖心的问候,打通了和群众之 间的"最后一公里",更是让警民的 情谊"零距离"紧紧贴在了一起。活 动中,现场累计发放宣传图册、宣传 资料1000余份,受理群众咨询400 余次,为群众送上"交警小熊"、行车 靠枕、收纳箱等大礼包1000余份。

城市晚报全媒体记者 王跃

全省乡村产业振兴带头人培育"头雁"项目启动

业振兴带头人培育"头雁"项目启 动仪式暨首场专家报告会在吉林 大学中心校区举行。

启动仪式上,为2023级头雁学 员代表颁发录取通知书。农业农 村部人力资源开发中心教育培训 处、省农业农村厅、吉林大学、吉林 农业大学、吉林农业科技学院相关 负责人分别就我省项目实施、教学 管理等方面提出了明确要求,教 师、学员代表分别作了表态发言。 吉林大学植物科学学院专家就农 业科技为乡村振兴赋能进行了专

本次培训为期一年,筛选出有 定产业基础,事业正处于发展壮 大期,有强烈联农带农意愿的产业 带头人400人,委托吉林大学、吉林 农业大学、吉林农业科技学院三所 高校具体组织实施,聚焦国家和全 省乡村振兴发展战略需求,发挥本 校学科特色优势、科技创新优势、 人才智力优势、全链条全方位落实 培育工作。在课程体系设计方面, 结合我省农业产业发展实际,针对 各位学员产业类型和现实需求,量 身定制教学计划。在授课师资磷

选方面,选配实践经验丰富的知名 专家、优秀师资力量,对教师授课 内容、课堂效果等方面跟踪评价, 作为下一步师资选聘工作依据。 在跟踪指导服务方面,"一对 扶指导导师深入企业、田间地头、 庭院,拉近与学员距离,面对面地 讲、手把手去教。在交流考察互访 方面,按照可复制、可推广的原则 精挑细选考察基地,定向确定一些 管理差、发展慢、成效低的考察基 地,让学员参观后去"把脉问诊" 分析症结,真正做到学用结合。

吉林日报记者 闫虹瑾

长春市发放1000万元体育消费券

为落实长春市人民政府2023-2024新雪季总体工作部署,持续挖 掘消费潜力,加快促进体育消费,全 力推动服务业发展,近日,长春市体 育局决定在长春市范围内开展2023 年体育消费券惠民活动,将发放总 额1000万元的体育消费券

据了解,该活动的名称为"释放 潜力,促讲消费"体育消费券惠民活

活动时间:

装备券:2023年12月1日-2024 年1月4日

健身券:2023年12月1日-2024 年3月10日

冰雪券:2023年12月1日-2024 年3月10日

发放对象:

在长春市境内居留的居民。

本次活动体育消费券额度为 1000万元,分为装备券、健身券、冰

装备券总发放额度为400万元, 专项用于购买体育装备,面额分为 50元、100元、200元三种。消费满 150元可使用1张50元装备券、满 300元可使用1张100元装备券、满 500元可使用1张200元装备券。

本次活动采用分批次发放形 式,每轮消费周期起始日9:00开始

发放。已抢装备券仅在本轮消费周 期内使用,逾期未使用或退货则自 动作废,由系统收回至市民卡平台, 一消费周期重新发放。

第1轮消费周期:12月1日-12 月7日

第2轮消费周期:12月8日-12 月14日

第3轮消费周期:12月15日-12 月21日

第4轮消费周期:12月22日-12 月28日

第5轮消费周期:12月29日-2024年1日4日

健身券总发放额度为300万元 专项用于购买健身运动服务。活动 时间为2023年12月1日-2024年3月 10日,总发放数量为15000张,每日 核销数量上限为2000张。健身券在 健身场馆使用,单笔消费满500元使 用1张健身券,立减200元。如剩余 健身券数量不足2000张时以实际数 量为准进行核销:健身券全部核销 后,活动自动结束。

冰雪券总发放额度为300万元。 专项用于购买冰雪运动服务。活动 时间为2023年12月1日-2024年3月 10日,总发放数量为15000张,每日 核销数量上限为2000张。冰雪券在 冰雪场馆使用,单笔消费满500元使 用1张冰雪券,立减200元。如剩余 冰雪券数量不足2000张时以实际数 量为准进行核销;冰雪券全部核销 后,活动自动结束。

本次活动发放平台为长春市民 卡APP。市民可在手机应用商店下 载"长春市民卡APP",通过实名注 册登录后绑定银行卡进行消费。

使用方式:

装备券,手机登录长春市民卡 APP,进入首页,点击领券中心,按照 规定时间抢券,抢券成功后保存在 "我的优惠券"中。装备券抢完即止, 不兑换现金、不找零,不可转赠。每 轮消费周期各种面额装备券每人限 领1张,合计限领3张。每人每天最多 可核销3次,单次消费仅限使用1张装 备券。已抢装备券仅在本轮消费周 期内使用,逾期未使用或退货则自动 作废,由系统收回至市民卡平台。

健身券、冰雪券,2023年12月1 日-2024年3月10日期间每日上午 9:00使用长春市民卡APP,进入首 页,点击付款码,消费时出示付款码 即可。健身券、冰雪券每日核销数 量上限为各2000张,如实际数量不 足2000张,则以实际数量为准进行 核销。健身券、冰雪券核销完毕则 活动自动结束。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省2023年食品安全宣传周启动

12月1日,2023年全国 食品安全宣传周吉林省主场 活动启动仪式在长春举办。

宣传周期间,省政府食安 办会同省政府食安委有关成 员单位将围绕"尚俭崇信尽 责 同心共护食品安全"的主 题,陆续开展吉林省食品产业 高质量发展研讨会、食品安全 两个责任"巡回培训等主题 活动,大力倡导"厉行节约、反 对浪费"社会风尚,讲一步压

实食品安全属地管理和企业 主体责任,提升全民食品安全 素养,引导公众积极参与食品 安全治理,同心共护食品安全 共治共享社会氛围。

近年来,我省不断提升食 品安全治理能力,推动食品产 业高质量发展,继长春市之 后,延边州获评"国家食品安 全示范城市",全省食品安全 形势稳定向好。

城市晚报全媒体记者 王跃

加强队伍建设 提高能力水平

我省首次开展应急志愿服务培训活动

为讲一步加强全省应急 志原服务队伍规范化建设 提高应急志愿服务队伍能力 水平, 发挥应急志愿者在应 急管理工作中的积极作用, 吉林省首次应急志愿服务培 训活动于12月2日、3日在 长春举行。培训由省文明 办、省应急管理厅主办,吉林 省志愿服务联合会、长春工 程学院应急管理学院、中国 志愿服务联合会(吉林)培训 基地联合承办。

全国应急志愿服务领域 专家学者、各市(州)文明 办、应急管理部门和志愿服 务联合会有关负责同志,前 期推荐的全省71支优秀应 急志愿服务队伍负责人、骨 干志愿者代表等参加了培 训。围绕应急志愿服务相 关政策制度, 志愿服务组织

建设与项目管理以及志愿 服务通用知识等内容 省应 急管理厅专家陈勇讲解了 《应急预案编制、管理与实 践》,吉林省红剑救援总队 队长叶兰权分享了《应急志 愿服务技能的相关工作和 案例》,吉林应急管理学院 常务副院长张以晨讲解了 《应急管理学科建设的探索

培训期间,学员们还参 观了吉林省应急管理学院的 相关实验室和培训基地。同 时,采取现场展示、专家审议 等方式,对应急志愿服务队 伍进行综合评审,从中遴选 出35支队伍,进行重点支持 培育和规范引导,不断增强 全省应急志愿服务能力。

吉林日报记者 韩雪洁

坚守国门十九载 用忠诚书写担当

记2023年第二季度"吉林好人"蒙路

今年40岁的蒙路是吉 林边检总站延吉出入境边 防检查站执勤二队副队长, 19年来,蒙路始终扎根-线,忠实履行移民管理警官 的职责和神圣使命,兢兢业 业、默默奉献,并取得突出 成绩。他先后荣立个人三 等功4次,获得"优秀警官" 称号4次,被延边州评为"青 春建功新时代'延边青年'" 近日获评2023年第二季度 吉林好人"

"救人要紧,让我来! 今年3月9日12时32分,在 延吉朝阳川国际机场,一名 70 多岁的旅客乘坐电梯时 突然摔倒昏厥,伴有鼻腔出 血症状,蒙路第一时间启动 应急救援预案,开通"绿色 通道",一边迅速联系机场 急救中心和航空公司人员 到场,一边安排救护经验丰 富的民警协同处置,同时维 持好通关秩序,避免围堵, 整个救援用时不到15分钟 赢得了宝贵的转运诊疗时 间。相关视频被发布到媒 体上,获得了广大网友的

"做好一件事,最重要的 就是持之以恒。"蒙路深知, -名优秀的党员干部,不仅 业务工作要"精",思想政治 工作更要"实"。为了讲好 党课,他经常在网上自学制 作课件,精心编制130余课 时的教案。为了做好民警 的思想工作,蒙路发动几名 老党员组成了"微群体",用 言传身教的方式引导他人.

凝聚起了党员"微力量",发 挥支部"巨能量"

在执勤队里有一位民警 因考核成绩经常垫底而闷 闷不乐,蒙路便主动找其谈 心,了解到他以前负责后勤 工作,左手翻惯了菜谱、右 手颠惯了大勺,学习对他来 说既陌生又抗拒。蒙路劝 他说:"你菜炒得这么好,说 明你悟性高、动手能力强, 学党课、拼业务肯定也不会 差,只要下功夫,一定没问 "在蒙路的鼓励和帮助 题。 下, 这名曾经的专业厨师逐 渐成长为执勤队里的学习

在蒙路心里,装着很多 人,不仅有同事,还有经济 困难的学子。2016年,在一 次共建活动中,蒙路从一位 社区主任那里了解到,延边 二中的一名学生学习成绩 非常优秀,但因家里经济困 难,萌生了辍学的想法。 了圆孩子一个大学梦,他不 仅自己捐资助学,还发动队 里的同事们一起资助他读 书。截至目前,队里已经向 其家庭资助学费、生活费共 计6万余元,这名学生也没 有辜负大家的期望,刻苦学 习,成绩优异,现已从北京 理工大学毕业并且顺利保

近年来,在口岸维稳管 控和服务经济社会发展大 局中,蒙路始终以身作则, 打头阵、作表率,无私奉献, 践行着共产党员的初心和 使命。 吉林日报记者 马贺